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них та інноваційних процесів; зміну ринкової вартості під-
приємств через покращання показників фінансової стійко-
сті; потенціал управління через можливість зниження рівня 
фактичних та потенційних ризиків і загроз. Такий аналіз 
здійснюється з метою реалізації фінансової стратегії роз-
витку підприємств АПК. 

Висновки. Таким чином, визначення та оцінка тенде-
нції фінансових ризиків є здатністю підприємств АПК про-
тидіяти наявним і можливим ризикам, загрозам та дії не-
сприятливих факторів внутрішнього та зовнішнього сере-
довища з метою формування фінансової безпеки та довго-
строкової фінансової стратегії розвитку підприємств АПК.  

Перелік посилань: 
1. Васильківський Д. М. Методи управління ризиками господар-

ської діяльності підприємств АПК. Збірник наукових праць Таврійсько-
го державного агротехнологічного університету. 2018. № 1 (36). 
С. 237–244. 

2. Очікування сільськогосподарських підприємств у І кварталі 
2019 року щодо перспектив розвитку їх ділової активності. URL: 
http://www.ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2019/fin/rp/selo/selo_I_2019.pdf 

3. Хоменко О. А. Фінансова безпека підприємств агропромисло-
вого комплексу та організаційне забезпечення її управління. Науковий 
вісник Ужгородського національного університету. Сер. Міжнародні еко-
номічні відносини та світове господарство. 2016. Вип. 6(3). С. 124–126. 

 
 

ДЕКОМПОЗИЦІЙНА МОДЕЛЬ УПРАВЛІННЯ 
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА  

В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
 

Нікітіна А.В., канд. екон. наук, доцент 
Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 
Проблема інтеграції економіки України до світового 

економічного простору на паритетних умовах ставить пе-
ред вітчизняною економікою низку завдань, що полягають, 
в першу чергу, у формулюванні принципів та методів по-
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єднання національних та інтернаціональних інтересів. 
Першочерговими завданнями суб’єктів господарювання 
економіки України є завдання відпрацювання адаптивних 
механізмів, що здатні швидко реагувати на зміни, що від-
буваються у глобальному середовищі, та вміло до них при-
стосовуватися. Досконала національна внутрішня інститу-
ціональна, фінансово-економічна структура, в тому числі і 
на мікроекономічному рівні – є запорукою інтегрування до 
світового фінансово-економічного простору на паритетних 
засадах. 

Аналіз глобалізаційних та інтернаціоналізаційних 
процесів світової економіки вказує на глибинний та все 
більш інтенсивніший взаємозв’язок між країнами. Так, за 
даними Всесвітньої організації торгівлі з початку 2017 ро-
ку об’єми міжнародної торгівлі товарами та послугами 
становлять понад 6,5 трлн дол. США, що перевищує ана-
логічний показник більше ніж на 8 % у попередньому році 
[11]. Як й у минулому році лідером зростання експорту то-
варів є Китай, в абсолютному значення експорт цієї держа-
ви становив 1,05 трлн дол. США. Щодо показників міжна-
родної торгівлі ринку Європейського союзу (ЄС), то варто 
наголосити на помірні показники темпів зростання на рівні 
5 %. У цілому сальдо зовнішньої торгівлі ЕС змінило своє 
значення з профіциту у розмірі 7 млрд дол. США у січні-
червні 2016 року на дефіцит у розмірі 3 млрд дол. США. 
Крім того, за прогнозами Конференції ООН з торгівлі та 
розвитку (ЮНКТАД) глобальні прямі іноземні інвестиції, 
основними реципієнтами яких стануть США, Китай й Ін-
дія, у 2017 році зростуть на 5 % або в абсолютному вира-
женні майже до 1,8 трлн дол. США, основними причинами 
такого збільшення є очікувані високі темпи економічного 
зростання у найбільших регіонах, відновлення підйому 
світової торгівлі та корпоративних прибутків [12].  
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Проведене дослідження дає змогу стверджувати, що 
управління економічною безпекою підприємства займає 
особливе місце в системі управління організацією, оскіль-
ки в ринковій економіці саме воно підсилює адаптивність, 
конкурентоспроможність бізнесу, забезпечуючи інтегра-
цію економічних процесів на підприємстві та зв'язуючи 
разом внутрішні ресурси й зовнішнє середовище. 

На підґрунті виваженого аналізу інструментарію 
управління приходимо умовиводу, що управління еконо-
мічною безпекою підприємств за умов появи інформацій-
них сигналів про небезпеку зниження ефективності функ-
ціонування підприємства, недосконалості методів плану-
вання, корегування, організації виробництва, невідповід-
ності існуючих цілей підприємства й вимог зовнішнього 
середовища повинно включати у себе таку дієву підсисте-
му інформаційно-аналітичного обслуговування, яка б була 
направлена на підвищення якості і результативності 
управління за рахунок розстановки пріоритетів. Тому вва-
жаємо доцільним впровадити систему управління економі-
чною безпекою підприємства, котра передбачає інтеграцію 
всіх функцій управління, забезпечує методичну й інстру-
ментальну базу для управління ЕБ АТП, що представлено 
у рис. 1.  

Крім того, поєднуючи у собі цілеспрямовані підсис-
теми аналізу стану і динаміки розвитку підприємства та 
маючи на меті завчасне попередження небезпеки і вживан-
ня необхідних заходів захисту і протидії загрозам та успі-
шного функціонування у майбутньому, управління еконо-
мічною безпекою підприємства передбачає проведення ді-
агностики стану підприємства, що дозволяє достатньо до-
слідити комплекс чинників, які загрожують діяльності під-
приємств. 
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Рисунок 1 – Взаємозв’язок функцій управління 

економічною безпекою та управління підприємства 
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Зауважимо, що необхідно погоджувати систему захо-
дів із забезпечення ЕБП з цілями його діяльності і ресур-
сами, які є на конкретному підприємстві. Однаково напра-
вленими повинні бути вектори основних цілей та комплек-
су заходів із забезпечення рівня його ЕБ. 

Визначено, що управління економічною безпекою під-
приємства займає особливе місце в системі управління під-
приємством, оскільки в ринковій економіці саме воно підси-
лює адаптивність, конкурентоспроможність бізнесу, забез-
печуючи інтеграцію економічних процесів на підприємстві та 
зв'язуючи разом внутрішні ресурси й зовнішнє середовище. 
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